

学习贯彻习近平文化思想座谈会在京召开

新华社北京11月7日电 学习贯彻习近平文化思想座谈会6日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。他强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持以习近平文化思想为引领,开创新时代宣传思想工作新局面,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

蔡奇表示,习近平文化思想是在新时代中国特色社会主义文化建设和实践中形成并不断丰富发展的,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结。这一

重要思想深刻回答了新时代我国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、实现什么目标等根本问题,丰富和发展了马克思主义文化理论,为做好新时代新征程宣传思想工作、担负起新的文化使命提供了科学行动指南,为创造人类文明新形态、引领世界文明发展进步贡献了中国智慧。

蔡奇表示,习近平文化思想博大精深,不仅有深邃的观点、战略的谋划、科学的部署,还教给我们正确的立场、管用的方法。要全面学习领会,既准确理解其中的重要概念和提法,又加强系统性、整体性把握,吃透基本精神,领会核心要义,明

确实践要求,做到学有所悟、融会贯通。要深入领会这一重要思想蕴含的重大创新观点、科学方法论和关于文化建设的战略部署,深刻认识这一重要思想是一个不断展开的、开放式的、科学系统的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。

蔡奇表示,学习贯彻习近平文化思想既要重学习、又要重实践,在深化理论武装上下功夫,在提高舆论引导能力上下功夫,在改进创新精神文明建设上下功夫,在促进文化繁荣上下功夫,在增强国际传播效能上下功夫,在防范化解意识形态风险上下功夫,切实把这一重要思想贯彻落实到宣传思想工作各方面和全过程。

程。宣传思想文化战线要把学习研究阐释习近平文化思想作为重要政治任务,抓紧抓好学习培训,组织开展理论研究,持续加强宣传阐释,不断引向深入。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。国务委员谌贻琴出席会议。

国家广播电视总局、新华社、上海市委宣传部分、广东省委宣传部、新疆维吾尔自治区党委宣传部主要负责同志和部分专家学者作了发言。中央宣传文化单位负责同志、各省区市和新疆生产建设兵团党委宣传部主要负责同志、思想文化界有关专家学者等参加会议。

纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会召开

新华社北京11月7日电 纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会6日在京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,为强国建设、民族复兴伟业创造更加安全稳定的社会环境。

陈文清指出,习近平总书记亲切会见了全国“枫桥式工作法”入选单位代表,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对坚持和发展新时代“枫桥经验”的高度重视,对奋战在基

层一线同志们的亲切关怀和殷切期望。要把习近平总书记的亲切关怀转化为坚持和发展新时代“枫桥经验”的强大动力,更好地肩负起党和人民赋予的职责使命。

陈文清强调,要牢牢把握新时代“枫桥经验”的科学内涵和实践要求,坚持和贯彻党的群众路线,依靠基层党组织和广大群众,立足于预防、调解、法治、基层,做到预防在前、调解优先、运用法治、就地解决,实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。要发挥党的领导政治优势,从健全制度、落实责任、搭建平台、科技支撑入手,不断开创新局面。

王小洪主持大会,吴政隆、张军、应勇出席。

2023年“中国新闻传播大讲堂”在京启动

新华社北京11月7日电 2023年“中国新闻传播大讲堂”7日在京启动。本年度“中国新闻传播大讲堂”以“中国式现代化:记者的言行与思”为主题,邀请来自全国22家媒体单位的32名优秀新闻工作者担任主讲人,录制了32集课程视频。

“中国新闻传播大讲堂”于2020年正式创设,每年邀请优秀新闻工作者作为课程主讲人,将新闻一线实践融入全国新闻院校的课堂教学。各高校新闻传播院系将“中国新闻传播大讲堂”作为新闻传播学类专业的必修课,将马克思主义新闻观真正贯穿

到新闻理论研究与新闻教学实践中。据介绍,2023年,“中国新闻传播大讲堂”再次邀请一批优秀新闻工作者,聚焦中国式现代化建设中的新闻传播实践,讲述新时代新征程的中国故事。

人民日报、新华社、中央广播电视总台等13家主流媒体相关部门负责同志以及中国人民大学、中国传媒大学、复旦大学等17所高校的新闻传播院系负责同志在主场参加了本次启动仪式,全国近万名新闻传播学类专业师生在线上观看启动仪式。

哈尔滨今年第一只小企鹅诞生

本报(记者刘欣)伴着2023年冬季的第一场大雪,哈尔滨极地公园迎来“新生”惊喜——经过一对企鹅夫妇一个多月的努力,在企鹅驯养“奶爸”“奶妈”们无微不至的照料下,2023年哈尔滨的第一只小企鹅于11月6日18时降生冰天雪地。

本次破壳的小企鹅就是极地公园原创文旅IP、黑龙江冰雪天使“淘学企鹅”的原型,巴巴亚企鹅。

驯养经理常天晨介绍:从进入繁育季开始,每天都有专人不间断地对企鹅进行观察和看护。这一次小企鹅的诞生,从闪毛、破壳再到出壳,24小时都有团队进行守护。

今冬冰雪季,哈尔滨极地公园创新推出一张寻鹅地图,规划了四大打卡线路:“哈亚雪”线:淘学企鹅将打卡哈尔滨、亚布力、雪乡;“百年文化”线:淘学企鹅将打卡中华巴洛克、百年铁路桥、中央大街、索菲亚教堂;“亚冬体育”线:淘学企鹅将打卡亚布力滑雪场、冰上运动中心、冰雪嘉年华;“冰雪地标”线:淘学企鹅将打卡冰雪大世界、太阳岛雪博会、群力大雪人等。寻鹅地图将于近期发布,届时,游客按照寻鹅地图的坐标和时间打卡,就有机会和黑龙江冰雪天使淘学企鹅见面。

全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制

(上接第一版)会议指出,电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性,是我国国有经济布局的重点领域。要健全监管制度体系,加强监管能力建设,重点加强对自然垄断环节落实国家重大战略和规划任务、履行国家安全责任、履行社会责任、经营范围和经营行为等方面的监管,推动处于自然垄断环节的企业聚焦主责主业,增加国有资本在网络型基础设施上投入,提升骨干网络安全可靠性。要对自然垄断环节开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管,防止利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸。

会议强调,专家是推进改革发展的重要智力资源,要加强对专家队伍的政治引领,完善专家参与公共决策的政策保障和激励措施,充分调动专家积极性和主动性。要建立健全全

专家遴选到考核监督的全过程、全链条管理制度体系,分领域、分类别完善专家参与公共决策的制度规范,明确专家参与公共决策的职责定位、权利和义务及相应责任等,激励这些专家积极为党和政府科学决策建言献策。

会议指出,加强生态环境分区管控,要落实主体功能区战略,衔接国土空间规划和用途管制,聚焦区域、流域性突出生态环境问题,完善生态环境分区管控方案,建立从问题识别到解决方案的分区分类管控策略。要落实地方各级党委和政府主体责任,利用生态环境分区管控成果,服务国家和地方重大发展战略实施,科学指导各类开发保护建设活动。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

北极镇“妙解”旅游纠纷

(上接第一版)“三室”未调处成功的,以及重大、疑难纠纷,镇司法所按照案(事)件性质组织专业人员进行化解。

强化“三个作用”,纠纷源头管理

北极镇始终坚持“旅游立镇”,针对问题比较集中的住宿、餐饮、服务等纠纷,采取党建引领、部门联动、齐抓共管的方式,减少涉旅纠纷发生。

通过“景区党建联合体”,建立联席会议制度,分析研判涉旅问题风险点,共同化解涉旅纠纷,形成及时发现矛盾、有效化解纠纷的工作合力。

打造“北极红色驿站”,激发游客中党员引领示范作用,使之成为矛盾

纠纷化解的“排头兵”。

文旅、市场监管等部门牵头,建立商家诚信“红黑榜”。对被列入“红榜”名单的,授予“漠河好商家”荣誉称号,公开表彰奖励,形成崇尚诚信、践行诚信、文明经营的良好氛围;对被列入“黑榜”名单的,加大监管力度和检查频次,公开曝光处罚。三年来,7家未明码标价宾馆、饭店、商超被罚款,有力规范了北极旅游市场秩序。

为加强景区经营者行业自律,激发持续发展的内生动力,北极镇培育孵化了家庭宾馆协会、马爬野协会和游艇协会等社会团体,发挥行业协会优势,引导商户、个体经营者诚信经营,实现了行业内部相互制约、相互监督的良性发展格局。



护送

11月6日16时许,哈尔滨市公安局交警部门接到市民求助,一辆载有脑出血患者的救护车正在大庆赶往哈尔滨的路上,需要前往医大二院救治,患者随时都有生命危险。由于雪天难行、路线不熟等原因,患者家属希望交警予以帮助。接到指令后,交警指挥中心立即根据患者情况规划最近通行路线,在保障行车安全的前提下快速行驶,仅用40分钟就将患者送达医大二院,患者得到及时救助。目前,患者生命体征平稳。

图为交警护送患者去医院。

文字由高阳 本报记者 马智博采写 图片由哈尔滨市交警部门提供

风雪中的暖流

本报(记者桑蕾)为应对此次强降雪天气,交投集团高速运营公司提前部署、科学组织,全面迎战今冬首场强降雪考验。

各基层收费站提前做好除雪工作准备,及时对收费广场及站区院内的积雪进行清扫,确保收费车道及收费广场前后区域路面畅通无积雪,杜绝因路面积雪、路滑带来的安全隐患,保证道路畅通及行车安全,并为过往的司乘人员提供简餐。各收费站与监控中心互通信息,及时了解降雪对高速公路路面造成的影响,掌握道路受阻情况、重要路段通行状况。同时加强与气象、交警、养护等有关部门沟通联系,加强雪情调度和应急处置联动,通过FM998、FM925交通广播,公路沿线情报板,96969客服热线,12345市长热线,微信公众号,增设视频直播等形式,及时发布干线公路实时雪情路况,强化安全行车提示,引导公众合理出行。



哈尔滨南收费站工作人员为司乘人员送简餐。



归还

11月6日,哈尔滨市市民陈先生乘坐出租车时,不慎把一台价值2000余元的游戏机遗落在后座上,哈尔滨市北极出租汽车有限公司好心“大哥”发现物品后,风雪中疾驰五公里,把物品归还到失主手中。风雪交加的天气里,这件事让人感到格外温暖。

图为爱心“哥”刘志孝。

文字由本报记者 邢汉夫采写 图片由受访单位提供

暖心

据悉,省慈善总会、哈尔滨市城管局发起的“一杯热水 温暖环卫工”活动于11月6日开始后,许多商家陆续加入到活动中来,希望能出一份力,温暖环卫作业人员。

11月7日,千岛精制料理的工作人员准备了红枣和枸杞熬制的热饮,还有一些可饱腹的小蛋糕,并为环卫工人提供了暖风充足的休息区。

图为环卫工人在室内休息并品尝商家提供的小蛋糕。 本报记者 李丹摄



暖心



捐赠

11月6日晚,因暴雪滞留哈尔滨市香坊辖区瓦盆窑、哈阿、朝阳、成高子4个高速公路口的大货车达130余辆,司乘人员近200人。

得知情况后,香坊区委区政府迅速组织区政府办公室、区农业农村局、区工科局和黎明街道、幸福镇、朝阳镇干部,分赴4个高速公路口,为司乘人员送去香坊区政府食堂新做的热粥以及爱心企业和粮农业有限公司捐赠的自熬盒饭,确保滞留车上人员温暖安全过夜。

图为货车司机接过爱心餐食。

文字由吴昌林 本报记者 刘莉采写 图片由香坊区提供



保障

黑龙江顺丰快递小哥在此次降雪中全员上岗,确保快递准时送达。为加大对员工的关爱力度,黑龙江顺丰所有网点均准备了红枣姜糖水,以及火锅、铁锅炖菜等能够快速暖身的热乎饭菜,公司还为省内中干线司机准备包括牛奶、面包、红肠等“暖心包”,确保司机无法下高速时可以解决餐食问题。

图为快递小哥在排队打饭。

文字由本报记者 李晶琳采写 图片由受访单位提供